

## ПРОТОКОЛ № 3

заседания районного совета по развитию предпринимательства

г. Поставы

13 марта 2023 г.

Председатель – Нестеренок Ирина Ивановна, заместитель председателя Поставского районного исполнительного комитета (далее – Поставский райисполком).

Секретарь – Ластовская Виктория Леонидовна, главный специалист отдела экономики Поставского райисполкома.

Члены Совета:

Аниськович Андрей Иванович – директор общества с ограниченной ответственностью «СанРеми Вуд»;

Валетко Виктор Сергеевич – учредитель частного торгового унитарного предприятия «Рублевое»;

Вертинская Ольга Евгеньевна – учредитель частного унитарного предприятия по оказанию услуг «Истерн»;

Врублевский Евгений Леонидович – директор Частного торгового унитарного предприятия «СилКом»;

Деревянко Николай Николаевич – директор общества с ограниченной ответственностью «Сигма-Поставы»;

Кобяк Янина Викентьевна – директор частного торгового унитарного предприятия «Кобяк Я.В.»;

Хаткевич Игорь Михайлович – директор частного торгового унитарного предприятия «Стройтеплоком».

Юмашева Зоя Евгеньевна – индивидуальный предприниматель.

Приглашенные: Шпакова Наталья Николаевна, заместитель начальника Поставского районного отдела Витебского областного управления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь;

Киселева Алеся Викторовна, главный специалист отдела экономики Поставского райисполкома.

Присутствовали: руководители субъектов малого и среднего предпринимательства и индивидуальные предприниматели (список прилагается).

Повестка дня:

1. О продуктовой линейке, предназначенной для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в 2023 году ОАО «Банк развития Республики Беларусь».

2. Об изменении законодательства в сфере физической культуры спорта для индивидуальных предпринимателей и организаций негосударственной формы собственности.

3. Об изменении в законодательстве по государственному социальному страхованию.

4. О проведении «Дня потребителя».

#### 1. СЛУШАЛИ:

Нестеренок И.И., которая проинформировала о том, что в 2023 году ОАО «Банк развития Республики Беларусь» продолжает реализацию собственной программы финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Кредитная политика Банка развития в части поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства по-прежнему будет выстраиваться исходя из приоритетов Национальной стратегии устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь на период до 2030 года, Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2021 – 2025 годы, а также целевого плана социально-экономического развития Республики Беларусь на 2023 год.

Ознакомиться с критериями отбора субъектов малого и среднего предпринимательства и условиями финансирования, а также в онлайн режиме подобрать наиболее оптимальные кредитные продукты можно на сайте Банка развития [brtb.by/activity/support-to-smes/](http://brtb.by/activity/support-to-smes/).

#### РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию Нестеренок И.И. по вопросу о продуктовой линейке, предназначенной для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в 2023 году ОАО «Банк развития Республики Беларусь», рекомендовать районному совету по развитию предпринимательства продолжить информационную, разъяснительную работу, касающуюся малого и среднего предпринимательства.

Голосовали: «за» – 9 голосов;  
«против» – 0 голосов;  
«воздержалось» – 0 голосов.

#### 2. СЛУШАЛИ:

Ластовскую В.Л., которая сообщила, что в соответствии с Законом Республики Беларусь от 19 июля 2022 г. № 200-З «Об изменении законов по вопросам физической культуры и спорта» предусмотрено, что с 1 июля 2023 г. индивидуальные предприниматели и организации негосударственной формы собственности будут подлежать государственной аккредитации на право осуществления деятельности по развитию физической культуры и спорта.

#### РЕШИЛИ:

Информацию Ластовской В.Л., о прохождении государственной аккредитации индивидуальных предпринимателей, коммерческих организаций, общественных объединений, оказывающих услуги в сфере физической культуры и спорта на территории Поставского района принять

к сведению. Отделу экономики райисполкома продолжить разъяснительную работу по вопросам формирования и применения розничных цен на регулируемые товары в рамках действующего законодательства.

Голосовали: «за» – 9 голосов;  
«против» – 0 голосов;  
«воздержалось» – 0 голосов

### 3.СЛУШАЛИ:

Шпакову Н.П., которая проинформировала об изменениях, внесенных в Закон Республики Беларусь от 15 июля 2021 г. № 118-З «О взносах в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь» для физических лиц, самостоятельно уплачивающих обязательные страховые взносы в бюджет ФСЗН.

Пояснила, что к данной категории плательщиков дополнены физические лица, признанные плательщиками налога на профессиональный доход (НПД). Основная ставка НПД составляет 10% от полученного дохода. Плюс данной ставки налога в том, что она включает в себя как налоговый платеж в бюджет, так и отчисления в Фонд социальной защиты населения на пенсионное страхование. То есть не требуется дополнительной уплаты в ФСЗН. 10% - это единый платеж, который далее силами налоговых и финансовых органов распределяется: часть направляется в бюджет, часть - в ФСЗН для пенсионных накоплений. При этом плательщику не требуется дополнительно обращаться в органы фонда - его на учет поставят на основании сведений от налоговых органов. Лица, получающие пенсии, освобождены от уплаты отчислений в ФСЗН. Поэтому для лиц, получающих любой вид пенсии (по возрасту, по инвалидности), ставка налога уменьшается до 4%. Получатели пенсий и физические лица, которые применяют налоговый вычет по НПД имеют право в добровольном порядке уплачивать страховые взносы со дня подачи заявления в органы Фонда.

Проинформированы физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, которые одновременно с осуществлением предпринимательской деятельности состоят в трудовых отношениях являются собственниками имущества юридических лиц и выполняю функции руководителей этих юридических лиц, об изменении статьи 13 Закона №118-З, о необходимости оплаты с 01.01.2023 года страховых взносов за себя. Разъяснено об установленных сроках уплаты взносов, также о формах и сроках предоставления документов персонифицированного учета.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию Шпаковой Н.Н., о проведении разъяснительной работы по вопросу изменений в законодательстве по государственному социальному страхованию.

Голосовали: «за» – 9 голосов;  
«против» – 0 голосов;  
«воздержалось» – 0 голосов

#### 4.СЛУШАЛИ:

Киселеву А.В., которая проинформировала, что в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 26 марта 1998 г. № 157 «О государственных праздниках, праздничных днях и памятных датах в Республике Беларусь» ежегодно 15 марта в республике отмечается праздничный день – «День потребителя».

В 2023 году в государствах-членах Евразийского экономического союза день потребителя проводится под девизом «Грамотный потребитель – ответственный бизнес».

Тема «Грамотный потребитель – ответственный бизнес» призвана обратить внимание на необходимость формирования пространства взаимного уважения и доверия между потребителем и бизнесом.

Важным элементом государственной политики в сфере защиты прав потребителей является информационно-просветительская работа. На сегодняшний день на республиканских каналах периодически выходят тематические выпуски передач, печатные средства массовой информации систематически освещают проблематику по защите прав потребителей.

Приобретая товары либо услуги (работы) каждый полагает, что товар будет долго служить, а услуги будут оказаны вовремя и качественно. Но, к сожалению, никто не застрахован от таких неприятных жизненных ситуаций, как покупка товара с недостатком, оплата некачественной услуги, оплата работы по договору, которая не выполняется в положенный срок и т.д.

Отношения в области защиты прав потребителей в Республике Беларусь регулируются Гражданским кодексом Республики Беларусь, Законом Республики Беларусь «О защите прав потребителей» от 9 января 2002 г. № 90-З, иным законодательством.

В Республике Беларусь государственные органы осуществляют защиту прав потребителей в рамках своей компетенции. Координация деятельности в данной сфере возложена на Министерство антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь.

В пределах области государственная защита прав потребителей и контроль за соблюдением законодательства о защите прав потребителей осуществляется уполномоченными по защите прав потребителей областного, городских и районных исполнительных комитетов.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию Киселевой А.В., о необходимости формирования пространства взаимного уважения и доверия между потребителем и бизнесом.

Голосовали: «за» – 9 голосов;  
«против» – 0 голосов;  
«воздержалось» – 0 голосов

Председатель  
Секретарь

A handwritten signature in blue ink, consisting of several loops and flourishes, positioned between the names of the chairperson and secretary.

И.И.Нестеренок  
В.Л.Ластовская